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Ata da reunião do Conselho Municipal de Segurança Alimentar Nutricional de Itaperuçu 
Dia 10 de dezembro de 2025, às 14:00 horas, na Sala do Gabinete da Prefeitura. 
 
Presenças: Antonio Silvestre Leite (SMAA); Jéssica Gomes Castro (SMAS); Mara Lucia Piazza 
(CREAS); Rodrigo de Faria Rosner (SMS); Wilmar Wosniak (AUCI); Ana Cristina Bazan Franco 
(SINTRAF); Jeferson Ceccon (SME) e Josiliane P. Costa Machado (SME). 
 
Aos 10 (dez) dias do mês de dezembro de 2025, às 14:00 horas, na dala do Gabinete da 
Prefeitura, deu-se início a reunião do Conselho Municipal de Segurança Alimentar Nutricional 
COMSEA de Itaperuçu, com os seguintes pontos de pauta: 1. Recurso de Emenda 
Parlamentar - no início do ano de 2025, o COMSEA deliberou sobre encaminhamentos 
referentes a emenda parlamentar que a Prefeitura recebeu, de Fundo a Fundo, no valor de 
R$100.000,00. Desse recurso, R$40.000,00 foi destinado ao projeto da Horta Comunitária, que 
já está sendo executado. O saldo, valor de R$60.000,00 havia sido destinado para compra e 
distribuição de alimentos, o PAA Municipal. Em consulta ao MDS, foi nos alertado que esse 
recurso não poderia ser utilizado para esse tipo de modalidade. Nesse sentido, após debate, o 
Conselho aprovou que esse recurso (R$60.000,00) será alocado para projeto de formação, 
capacitação e qualificação juntos aos agricultores, beneficiários do Cadastro Único e todo 
aquele que constrói a segurança alimentar em nosso Município. 2. Horta Comunitária – 
desde agosto desse ano vem se construindo a Horta Comunitária no terreno cedido pelo Monte 
Horebe, no bairro São Domingos. Uma parceria da SMAA e SMAS, a Horta tem os beneficiários 
do Cadastro Único como protagonistas. É um processo que requer paciência e resiliência, pois 
está difícil de convencer os beneficiários a participarem dos mutirões da Horta. Os mutirões 
realizados têm obtido sucesso, mas a grande maioria dos participantes são funcionários da 
Prefeitura. Está sendo articulada uma roda de conversa somente com os beneficiários para 
tratar das idas na Horta. Uma proposta apresentada na reunião foi de fazer uma premiação 
para quem for trabalhar na Horta. Essa ideia será analisada para possível viabilidade. Para o 
ano de 2026 será implementada uma Horta na Escola Municipal do Canelão. Já existiu uma 
horta no local e agora será reformulada. A Secretaria de Educação promoverá visita dos alunos 
na Horta do Monte Horebe. 3. Projeto Estudas – a SMAA participou do processo de seleção 
de implementação de 04 estufas para 04 agricultores do Município. Esse projeto terá apoio do 
projeto de formação, citado no item 1 desta ata, para capacitar e qualificar os agricultores para 
o desafio de montar e plantar mudas, frutas e verduras nas estufas. 4. Informes – a) 
acontecerá no dia 16 de dezembro a atividade + merenda, onde o CAE de Itaperuçu 
apresentara sua experiência com compras da agricultura familiar para a merenda das Escolas; 
b) no próximo dia 17 de dezembro, acontecerá reunião do CMDR de Itaperuçu, no Açungui do 
Meio; c) hoje o Município de Itaperuçu comemora 35 anos de vida. Os festejos acontecerão nos 
dias 12, 13 e 14 dezembro. Nada mais havendo a tratar, encerramos esta ata com as 
assinaturas da Presidente e do Secretário, que a redigiu.  
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